

# 失



# 极端



# 僵局



# 控



# 紧缩

# 2



# 泄漏

# 0



# 1



# 0



## 年

终岁末,很多国家都在评选年度词汇,曾经幸福无忧的美国人代表其他发达国家的人们选出了“节俭”这个词,说明他们也需要勒紧裤腰带生活;遭遇一系列打击在年末又陷入与朝鲜“危险对峙”僵局的韩国人选择了“藏头露尾”这个词,因为很多韩国人看不清未来。作为国际新闻编辑,我们选择——“失控”——来解释这即将过去的2010。

两年前的金融危机爆发时,所有人都焦躁盼望着那个糟糕的时刻快点过去。确实,到了2010年初,世界经济迅速反弹,危机貌似已经远去。然而就在此时,金融危机以来的扩张性财政政策和货币政策的“后遗症”开始逐步显现。欧洲国家的债务危机如多米诺骨牌般接连倒下,从希腊开始,年末又捎上爱尔兰。生活不再美好的人们走上街头罢工示威,很多欧洲国家濒临“失控”。下半年,震荡全球的货币战争开打,美国人“失控”地狂印美元,想以自己的“放纵”赢得更多。

11月23日,朝鲜半岛炮声隆隆,朝韩“失控”的炮火让全世界都屏住了呼吸,现在,由激烈对峙到一方示威一方沉默的僵局,无人敢断定未来。

放眼望去,阿桑奇的维基解密,给大众显现一个隐秘的失控的世界;墨西哥湾的漏油失控,成为“美国史上前所未有的环境灾难”。专家说,2010年,地球朝人类发起反击:地震、热浪、洪水、火山爆发、超强台风、暴风雪、泥石流和干旱至少夺去26万人的生命——是数十年来自自然灾害造成死亡人数最多的一年。地球也失控了吗?

踩在2010的尾巴上,面对纷繁杂乱的世界,我们扼腕,我们叹息,我们大笑,我们无语。

快报记者 王娟